
VšĮ „Kokybiškos žurnalistikos redakcija“ 

2025 METŲ VEIKLOS ATASKAITA 
2025 gegužės 28 d. Nr. 260528-1 

 

I SKYRIUS 
INFORMACIJA APIE VEIKLĄ ATASKAITINIU LAIKOTARPIU 

1.​ Veiklos tikslai: 
1.1.​ Įgalinti žurnalistus, savo srities profesionalus, užsiimti kokybiška žurnalistika. 
1.2.​ Kurti išsamų tiek savo turiniu, tiek išliekamąją meninę vertę turintį audiovizualinį 

produktą, skirtą šviesti, ginti visuomenės interesą ar daryti įtaką pokyčiams rastis. 
1.3.​ Burti aplink save aktyvią, pilietišką visuomenę, švietimo ir mokslo institucijas, bei 

socialiai atsakingą verslą. 
1.4.​ Išlikti griežtai nepriklausoma žurnalistikos platforma, paremta etikos kodeksu ir 

skaidriu veiklos finansavimo modeliu. 

2.​ Uždaviniai: 
2.1.​ Sukurti veiklai tinkamą infrastruktūrą. 
2.2.​ Aprūpinti žurnalistus ir savo srities profesionalus įrankiais ir priemonėmis.  
2.3.​ Sudaryti ir patvirtinti metų veiklos planą, reguliariai jį atnaujinti. 
2.4.​ Užtikrinti reikiamą veiklos finansavimą ir laikytis finansinės drausmės. 
2.5.​ Efektyvinant procesus, plečiant rėmėjų ir partnerių ratą ieškoti plėtros galimybių. 

3.​ Siekiant veiklos tikslų atlikti darbai: 
3.1.​ Visuomenei pristatyti du didelės apimties žurnalistiniai tyrimai. Pirmajame, 

pavadinimu „Nemuno aušros pinigai”, plačiai analizuojami partijos „Nemuno 
aušra” Seimo rinkimų finansai. Tyrimo metu peržiūrėta šimtai dokumentų ir 
tūkstančiai įvairiausių partijos mokėjimų. Išsiaiškinta, kad neįprastai dideles sumas 
partijai aukojo partijos štabo vadovo šeimos nariai, kaimynai, verslo partneriai, 
darbuotojai. Partiją rinkimuose taip pat rėmė ir verslai, nors tai daryti griežtai 
draudžiama. Antrajame tyrime, pavadinimu „Priešas tarp mūsų”, per tikras Lietuvos 
piliečių istorijas pasakojama kaip tiksliai Rusija verbuoja savo šnipus ir ieško 
taikinių Lietuvoje. Nors šnipinėjimo bylų, kurių per dešimt metų buvo 16, 
nagrinėjimas vyksta už uždarų durų, visgi mums pavyko susipažinti su dalimi šios 
medžiagos. Todėl šiame tyrime – dar niekur negirdėtos ir niekada neskelbtos 
detalės apie šnipus Lietuvoje. 

3.2.​ Taip pat, pristatyti ir du mažesnės apimties žurnalistiniai tyrimai. Pirmasis – 
„Žemaitaičio bendražygis vengė mokesčių”, apie tai, kaip Nemuno Aušros frakcijos 
Seimo narys ir vienas artimiausių Remigijaus Žemaitaičio bendražygių Robertas 
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Puchovičius, kaip įtariama, vengė mokesčių pardavinėdamas brangius kotedžus.  
Antrasis – „Premjeras Laurų gatvėje”, pasakoja dar vieną, tuo metu Lietuvos 
Respublikos premjerą, Gintautą Palucką kompromituojančią istoriją apie tai, kaip 
valstybinės reikšmės miškas pateko į jo rankas ir kaip galiausiai prokurorų buvo 
grąžintas valstybei. 

3.3.​ Redakcijos gretas papildė žurnalistas Dovydas Pancerovas startavęs su savaitine 
tinklalaide „Aviras nervo krapštymas”, kurioje kartu su žurnalistu Rimvydu Valatka 
aptariamos aktualijos, prisimenant svarbius kontekstus ir Lietuvos politinę istoriją. 
Per metus publikuotos 48 tokios tinklalaidės, viso surinkusios virš milijono peržiūrų.   

3.4.​Pasikalbėti aktualiomis visuomenei temomis į redakciją pasikvietėme 31 svečią. 
Daugiausiai auditorijos dėmesio sulaukė tinklalaidės, kuriose dalyvavo Lietuvos 
ambasadorius Švedijoje Linas Linkevičius, žurnalistas, laidų vedėjas ir prodiuseris 
Edmundas Jakilaitis, naujasis konservatorių pirmininkas Laurynas Kasčiūnas, 
socialdemokratų partijos pirmininkas Mindaugas Sinkevičius ir politologas, 
Geopolitikos ir saugumo studijų centro direktorius Linas Kojala. 

3.5.​Žurnalistas Ignas Kinčinas sukūrė tris aiškinamuosius pasakojimus apie mums 
labiausiai rūpimas problemas ir įdomybes iš viso pasaulio. Populiariausias – apie 
Irano režimą, jo istoriją  ir  branduolinę programą. 

3.6.​Žurnalistė Birutė Davidonytė parengė pasakojimą apie tai, kas vyko vienuose 
namuose už uždarų durų. Jauna mergina buvo prievartaujama tėvo, o kai ryžosi 
apie tai prabilti, ją išdavė ir mama, kuri stojo tėvo pusėn ir pasirinko jį, o ne savo 
dukrą. Abu tėvai buvo nuteisti – tėvas už prievartą prieš mažametę dukrą, motina 
– už bendradarbiavimą ir savo vaiko gniuždymą. 

3.7.​ Žurnalistė Rita Miliūtė parengė reportažą iš Ukrainos karo zonos, kuriame kariai prie 
Kupiansko, civiliai Iziume ir didžiausios Ukrainos karių kapinės. Su palinkėjimu iš jų 
visiems tiems, kam biznis su Rusija per karą atrodo normalu. Taip pat, du specialūs 
interviu su transliacijas iš Kyjivo pradėjusiu kai jam ir miestui buvo sunkiausia – 
Michailu Šeitelmanu, ir azoviečiu, Ukrainos kariu, kovojusiu už laisvę, nelaisvėje 
Rusijoje nuteistu 25 metams kalėjimo – Stanislavu Dutovu. 

4.​ Siekiant veiklos tikslų pasiekti rezultatai: 
4.1.​ Redakcijos paskyra Youtube vaizdo įrašų dalinimosi platformoje užaugo iki 36099 

prenumeratorių. 

4.2.​ Sutelktinio finansavimo platformoje Patreon paremti Redakcijos veiklą nusprendė 
1406 žmonės.  
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II SKYRIUS 
INFORMACIJA APIE PLANUOJAMĄ VEIKLĄ ATEINANČIAIS FINANSINIAIS METAIS 

5.​ Veiklos tikslai: 
5.1.​ Įgalinti žurnalistus, savo srities profesionalus, užsiimti kokybiška žurnalistika. 
5.2.​ Kurti išsamų tiek savo turiniu, tiek išliekamąją meninę vertę turintį audiovizualinį 

produktą, skirtą šviesti, ginti visuomenės interesą ar daryti įtaką pokyčiams rastis. 
5.3.​Burti aplink save aktyvią, pilietišką visuomenę, švietimo ir mokslo institucijas, bei 

socialiai atsakingą verslą. 
5.4.​ Išlikti griežtai nepriklausoma žurnalistikos platforma, paremta etikos kodeksu ir 

skaidriu veiklos finansavimo modeliu. 

6.​ Uždaviniai: 
6.1.​ Sudaryti ir patvirtinti metų veiklos planą, reguliariai jį atnaujinti. 
6.2.​ Užtikrinti reikiamą veiklos finansavimą ir laikytis finansinės drausmės. 
6.3.​Efektyvinant procesus, plečiant rėmėjų ir partnerių ratą, ieškoti plėtros galimybių.   

7.​ Siekiant veiklos tikslų planuojami atlikti darbai: 
7.1.​ Du didelės apimties žurnalistiniai tyrimai. 
7.2.​ „Šiandien Redakcijoje” tinklalaidės rėmuose, aktualiomis visuomenei temomis ir ne 

tik, ketiname pakalbinti apie 30 pašnekovų. 
7.3.​ Savaitinis „Atviro nervo krapštymas” tradiciškai kiekvieną penktadienį. 
7.4.​ Toliau kursime audiovizualinius dokumentinius pasakojimus, komentaro stiliaus 

aiškinamuosius siužetus ir reportažus iš už mūsų visų laisvę kovojančios Ukrainos. 
 

III SKYRIUS 
INFORMACIJA APIE DALININKUS 

8.​  Informacija apie dalininkus: 

 
Dalininkas 

Įnašo vertė finansinių 
metų pabaigoje 

Įnašo vertė praėjusių 
finansinių metų pabaigoje 

 1 2 3 

8.1. Fizinis asmuo 1000 € 1000 € 

8.2. Fizinis asmuo 1000 € 1000 € 

8.3. Fizinis asmuo 1000 € 1000 € 

8.4. Fizinis asmuo 1000 € 1000 € 
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IV SKYRIUS 
KITA INFORMACIJA 

VŠĮ „Kokybiškos žurnalistikos redakcija“ (toliau – Įstaiga) yra Lietuvos Respublikoje 
registruota įstaiga. Įstaigos registracijos ir buveinės adresas yra Aludarių g. 2-37, 
LT-01113 Vilnius. Įstaiga įregistruota 2023 m. rugpjūčio 31 d., įstaigos kodas 306393848. 

Įstaigos veiklos sritis yra griežtai žurnalistų etikos kodeksu paremto ir atitinkančio 
kokybiškos žurnalistikos standartus audiovizualinio turinio kūrimas ir pateikimas 
Lietuvos Respublikos visuomenei. Kuriamas turinys, kaip žurnalistiniai tyrimai, 
dokumentiniai ir aiškinamieji pasakojimai, aktualūs pokalbiai su žinomais ir 
nusipelniusiais visuomenei žmonėmis, yra skirtas skatinti visuomenės informuotumą, 
skleisti pilietiškumą ir kritinį mąstymą ugdančią informaciją, teikti kitas visuomenės 
informavimo paslaugas. 

Įstaiga savo veiklą vykdo vadovaudamasi Lietuvos Respublikos pelno nesiekiančių 
įmonių įstatymu, Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimais ir kitais teisės aktais, taip 
pat Bendrovės įstatais. Įstaigoje dalininkų skaičius – 4. Įnašas po 1000 eur. 2025-ieji – 
treti įstaigos veiklos metai. 

Įstaiga veikia, kaip audiovizualaus turinio kūrimo ir gamybos įmonė, kurios veiklos 
tikslas – įgalinti savo srities profesionalus užsiimti kokybiška žurnalistika. Kuriamas 
turinys apima žurnalistinius tyrimus, reportažus visuomenei svarbiomis temomis, 
dokumentines apybraižas žmogaus teisių temomis, pasakojimus apie Ukrainoje 
kariaujančius žmones, bei aiškinamuosius pasakojimus apie pasaulyje vykstančius 
procesus. Siekdama užsitikrinti finansinį stabilumą, įstaiga taip pat organizuoja 
filmavimus, tiesiogines transliacijas ir renginius. Daugiau skaitykite: www.redakcija.eu 
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Pelno nesiekiančių juridinių asmenų
buhalterinės apskaitos ir finansinių
ataskaitų sudarymo ir pateikimo 
taisyklių 
3 priedas

                                  ( subjekto teisinė forma, pavadinimas, kodas)

 

(Tvirtinimo žyma)

            

Eil.    
Nr.

Straipsniai
Pastabų 

Nr.
Ataskaitinis 
laikotarpis

 Praėjęs 
ataskaitinis 
laikotarpis 

I. PAJAMOS 208.517                          140.109                       
1. PARDAVIMO PAJAMOS 3.8. 91.432 80.157
2. FINANSAVIMO PAJAMOS 3.9. 117.069 59.952
3. KITOS PAJAMOS 16
II. SĄNAUDOS 187.610 133.190

1.

PREKIŲ, SUTEIKTŲ PASLAUGŲ 
SAVIKAINA  IR KITOS PARDAVIMO 
SĄNAUDOS 3.10. 70.541 73.238

2. VEIKLOS SĄNAUDOS 3.10. 117.069 59.952
3. KITOS SĄNAUDOS

III.
VEIKLOS REZULTATAS PRIEŠ 
APMOKESTINIMĄ 20.907                            6.919                           

IV. PELNO MOKESTIS 1269 346

V.
GRYNASIS VEIKLOS                                                
REZULTATAS 19.638                            6.573                           

 (vardas, pavardė)

 (vardas, pavardė)
         Finansininkė                                     ______________             Milda Venclovaitė

(vyriausiojo buhalterio (buhalterio) arba galinčio 
tvarkyti apskaitą kito asmens pareigų pavadinimas)

 (parašas) 

VŠĮ Kokybiškos žurnalistikos redakcija

Įm. k. 306393848, Aludarių g. 2-37, LT-01113 Vilnius 
(buveinė (adresas), registras, kuriame kaupiami ir saugomi duomenys)

__________________________________________________
(teisinis statusas, jei subjektas likviduojamas, reorganizuojamas ar yra bankrutavęs)

         Direktorius                                     ______________             Gediminas Vaitiekūnas

(subjekto įstatuose nurodyto valdymo organo nario 
pareigų pavadinimas)

 (parašas) 

VEIKLOS REZULTATŲ ATASKAITA

PAGAL 2025 M. Gruodžio 31 D. DUOMENIS
2026-04-29 Nr. _____

                                   (sudarymo data)

(eurais)



(sudarymo data)

Eil. Nr.

A. ILGALAIKIS TURTAS 9853            3014              
I. NEMATERIALUSIS TURTAS
II. MATERIALUSIS TURTAS 9853                 3014                  
III. FINANSINIS TURTAS
1V. KITAS ILGALIKIS TURTAS

B. TRUMPALAIKIS TURTAS 84131          29047            
I.
1I. PER VIENUS METUS GAUTINOS SUMOS 3.4. 17761               14668                

1II. KITAS TRUMPALAIKIS TURTAS

IV. PINIGAI IR PINIGŲ EKVIVALENTAI 3.5. 66370               14379                
93984          32061            

C. NUOSAVAS KAPITALAS 32820          13182            
I. DALININKŲ KAPITALAS 4000                 4000                  
II. REZERVAI
III. NELIEČIAMSIS KAPITALAS

IV. SUKAUPTAS VEIKLOS REZULTATAS 28820               9182                  

D. FINANSAVIMO SUMOS 3.9. 45945               9557                  

E. MOKĖTINOS SUMOS IR ĮSIPAREIGOJIMAI 15219          9322              
I. ILGALAIKIAI ĮSIPAREIGOJIMAI 3.6. 6479                 
II. TRUMPALAIKIAI ĮSIPAREIGOJIMAI 3.7. 8740                 9322                  

           93984             32061 

 

                Direktorius_ _____________     

                Finansininkė _____________     
                        (parašas)      

Milda Venclovaitė

Gediminas Vaitiekūnas

Pastabų 
Nr.

 Ataskaitinis 
laikotarpis 

 Praėjęs 
ataskaitinis 
laikotarpis 

ATSARGOS

            pavadinimas)
valdymo organo nario pareigų

NUOSAVAS KAPITALAS, FINANSAVIMO SUMOS IR 
ĮSIPAREIGOJIMAI, IŠ VISO

                   (subjekto įstatuose nurodyto                                        (parašas)                                                            (vardas ir pavardė)                             

FINANSINĖS BŪKLĖS ATASKAITA

2026-04-29 Nr. _____

PAGAL 2025 M. Gruodžio 31 D. DUOMENIS

(buveinė (adresas), registras, kuriame kaupiami ir saugomi duomenys)

(teisinis statusas, jei subjektas likviduojamas, reorganizuojamas ar yra bankrutavęs)

VŠĮ Kokybiškos žurnalistikos redakcija

(vyriausiojo buhalterio (buhalterio) arba   (vardas ir pavardė)  

Įm. k. 306393848, Aludarių g. 2-37, LT-01113 Vilnius 
                        ( subjekto teisinė forma, pavadinimas, kodas)

(eurais)

TURTAS

TURTAS, IŠ VISO

Tvirtinimo žyma



VŠĮ „Kokybiškos žurnalistikos redakcija“ 

2025 M. ĮSTAIGOS FINANSINĖS ATASKAITOS 
(eurais, jei nenurodyta kitaip) 
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Aiškinamasis raštas 

 

1. Bendroji informacija 

 

VŠĮ „Kokybiškos žurnalistikos redakcija“ (toliau – Įstaiga) yra Lietuvos Respublikoje registruota viešoji 

įstaiga. Įstaigos registracijos adresas yra Aludarių g. 2-37, Vilnius, buveinės adresas yra: Aludarių g. 

237, Vilnius.  

 

Įstaiga įregistruota 2023 m. rugpjūčio 31 d. VŠĮ „Kokybiškos žurnalistikos redakcija“ yra ne pelno 

siekianti nevyriausybinė organizacija, kurios tikslas yra kurti kokybiškos žurnalistikos audiovizualinį 

turinį, tokį kaip – žurnalistiniai tyrimai, dokumentiniai pasakojimai ar aiškinamieji vaizdo siužetai 

visuomenei svarbiomis temomis. Įstaigos finansavimo šaltiniai – jos kuriamo turinio vartotojai, įvairūs 

žurnalistų rėmimo fondai bei socialiai atsakingas verslas, tikintis profesionalios ir kokybiškos 

žurnalistikos nauda visuomenei. Siekdama užsitikrinti finansinį stabilumą, įstaiga taip pat organizuoja 

filmavimus, tiesiogines transliacijas ir renginius.  

 

Pagrindinė Įstaigos veikla atitinka EVRK kodą: 90.03 – Meninė kūryba, 59.11 – kino filmų, vaizdo filmų 

ir televizijos programų gamyba, 85.59 – Kitas, niekur kitur nepriskirtas švietimas. Įstaigos kodas 

306393848, PVM mokėtojo kodas LT100016338410.  

 

Duomenys apie įmonę kaupiami ir saugomi Juridinių asmenų registre. 

 

Už apskaitos organizavimą nuo įstaigos įkūrimo atsakinga apskaitos paslaugas savarankiškai teikianti 

finansininkė Milda Venclovaitė. 

 

Vidutinis metinis darbuotojų skaičius pagal sąrašą: 

2025 m. 2024 m. 

1 1 

 

2025 m. įstaigoje savanorių nebuvo. 

 

2. Apskaitos politika 

 

Pagrindiniai apskaitos principai, pritaikyti rengiant Įstaigos 2025 m. finansines ataskaitas, yra šie: 

 

2.1. Finansinių ataskaitų forma 

 

Apskaita yra tvarkoma ir finansinės ataskaitos sudaromos vadovaujantis LR finansų ministro 2018 m. 

gruodžio mėn. 18 d. įsakymą Nr. 1K-443 „Dėl pelno nesiekiančių juridinių asmenų buhalterinės 

apskaitos, finansinių ataskaitų, veiklos ataskaitos, metinės ataskaitos rengimo ir neatlygintinai gauto 

turto ir paslaugų (nepiniginių aukų) įvertinimo, LR Viešųjų įstaigų įstatymą bei galiojusius Verslo 

apskaitos standartus (VAS), kurie apima standartus ir metodines rekomendacijas, parengtas ir 

patvirtintas Audito, apskaitos, turto vertinimo ir nemokumo valdymo tarnybos. 

 

2.2. Finansinių ataskaitų valiuta 

 



VŠĮ „Kokybiškos žurnalistikos redakcija“ 

2025 M. ĮSTAIGOS FINANSINĖS ATASKAITOS 
(eurais, jei nenurodyta kitaip) 
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Įstaiga apskaitą tvarko ir finansinėse ataskaitose visas sumas pateikia Lietuvos Respublikos nacionaline 

valiuta, eurais. 

 

2.3. Nematerialusis turtas 

 

Nematerialusis turtas iš pradžių yra pripažįstamas įsigijimo verte. Nematerialusis turtas yra 

pripažįstamas, jei nematerialaus turto įsigijimo vertė yra ne mažesnė nei 500 Eur ir jei yra tikėtina, kad 

Įstaiga gaus su šiuo turtu susijusią ekonominę naudą ateityje ir jei turto vertė gali būti patikimai įvertinta. 

Po pradinio pripažinimo nematerialusis turtas yra apskaitomas įsigijimo verte, atėmus sukauptą 

amortizaciją ir sukauptus vertės sumažėjimo nuostolius, jei tokių yra. Nematerialusis turtas yra 

amortizuojamas tiesiogiai proporcingu metodu per numatytą naudingo tarnavimo laiką: 

 

Programinė įranga 3 m. 

Įsigytos teisės 3 m. 

Kitas nematerialusis turtas 4 m. 

Prestižas 15 m. 

 

2.4. Ilgalaikis materialusis turtas 

 

Ilgalaikis materialusis turtas apskaitomas įsigijimo verte atėmus sukauptą nusidėvėjimą ir įvertintus 

vertės sumažėjimo nuostolius.  

 

Kai turtas parduodamas arba nurašomas, jo įsigijimo vertė ir sukauptas nusidėvėjimas sąskaitose yra 

eliminuojami, o pardavimo pelnas ar nuostoliai apskaitomi pelno (nuostolių) ataskaitoje.  

 

Pradinę ilgalaikio materialiojo turto vertę sudaro įsigijimo kaina, įskaitant negrąžinamus įsigijimo 

mokesčius ir visas tiesiogiai priskirtinas išlaidas, susijusias su turto parengimu eksploatuoti arba 

perkėlimu į jo naudojimo vietą. Išlaidos, tokios kaip remonto ir eksploatacijos, patirtos ilgalaikiam 

materialiajam turtui pradėjus veikti, paprastai yra apskaitomos to laikotarpio, kai jos buvo patirtos, pelno 

(nuostolių) ataskaitoje. Tais atvejais, kai galima aiškiai įrodyti, jog šių išlaidų dėka padidės ekonominė 

nauda iš šio ilgalaikio materialiojo turto panaudojimo ir (arba) pailgės jo numatytas ekonominio 

tarnavimo laikas, išlaidos yra kapitalizuojamos, pridedant jas prie ilgalaikio materialiojo turto įsigijimo 

vertės. Įstaigos taikoma minimali ilgalaikio materialiojo turto vertė yra 500 eurų, likvidacinė vertė – 1 

eur. 

Nusidėvėjimas skaičiuojamas taikant tiesiogiai proporcingą metodą per tokį vidutinį naudingo tarnavimo 

laiką: 

 

Pastatai 8-20 m. 

Mašinos ir įrengimai 5 m. 

Kompiuterinė technika ir ryšių priemonės 3 m. 

Lengvieji automobiliai 10 m. 

Baldai  6 m. 

Kitas materialusis turtas 4 m. 

 

Naudingo tarnavimo laikas yra reguliariai peržiūrimas užtikrinant, kad nusidėvėjimo terminas atitinka 

numatomą ilgalaikio materialiojo turto naudingo tarnavimo laikotarpį.  



VŠĮ „Kokybiškos žurnalistikos redakcija“ 

2025 M. ĮSTAIGOS FINANSINĖS ATASKAITOS 
(eurais, jei nenurodyta kitaip) 
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2.5. Pinigai ir pinigų ekvivalentai 

 

Pinigus sudaro pinigai kasoje ir banko sąskaitose. Pinigų ekvivalentai yra trumpalaikės, labai likvidžios 

investicijos, lengvai konvertuojamos į žinomą pinigų sumą.  

 

2.6. Valiutinės operacijos 

 

Ūkinėms operacijoms, kurių atlikimas ir buvimas ar rezultatų įforminimas susijęs su užsienio valiuta, 

perskaičiuoti yra taikomas tos dienos užsienio valiutos santykis pagal Lietuvos banko skelbiamą oficialų 

valiutos kursą. 

 

2.7. Pelno mokestis 

 

Pelno mokestis apskaičiuojamas taikant kaupimo principą. Pelno mokestis apskaičiuojamas taikant 

mokesčius reglamentuojančių teisės aktų nustatytus pelno mokesčio tarifus.  

 

2.8. Pajamų pripažinimas 

 

Pajamos pripažįstamos, kai tikėtina, jog Įstaiga gaus su sandoriu susijusią ekonominę naudą, ir kai 

galima patikimai įvertinti pajamų sumą. Pardavimai apskaitomi atėmus PVM ir suteiktas nuolaidas. 

 

Pajamos už suteiktas paslaugas pripažįstamos suteikus paslaugą. 

 

2.9. Sąnaudų pripažinimas 

 

Sąnaudos apskaitoje pripažįstamos vadovaujantis kaupimo ir palyginimo principais tuo ataskaitiniu 

laikotarpiu, kai uždirbamos su jomis susijusios pajamos, neatsižvelgiant į pinigų išleidimo laiką. Tais 

atvejais, kai per ataskaitinį laikotarpį padarytų išlaidų neįmanoma tiesiogiai susieti su konkrečių pajamų 

uždirbimu ir jos ateinančiais laikotarpiais neduos pajamų, šios išlaidos pripažįstamos sąnaudomis tą patį 

laikotarpį, kada buvo patirtos.  

 

Sąnaudų dydis paprastai įvertinamas sumokėta arba mokėtina pinigų suma, neįskaitant  PVM.  

 

2.9. Įvertinimų naudojimas rengiant finansines ataskaitas 

 

Rengiant finansines  ataskaitas pagal Verslo apskaitos standartus, įvertinami veiksniai, kurie turi įtakos 

pateiktoms turto, įsipareigojimų, pajamų bei sąnaudų sumoms bei neapibrėžtumų atskleidimui. Šių 

finansinių ataskaitų reikšmingos sritys, kuriose naudojami įvertinimai, apima nusidėvėjimą ir vertės 

sumažėjimo įvertinimus. Būsimi įvykiai gali pakeisti prielaidas, naudotas atliekant įvertinimus. Tokių 

įvertinimų pasikeitimų rezultatas bus apskaitomas finansinėse ataskaitose, kai bus nustatytas.  
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3. Aiškinamojo rašto pastabos. 

 

3.1. Ilgalaikis nematerialusis turtas  

 

Įstaiga 2025 metais neturėjo ir neįsigijo ilgalaikio nematerialaus turto. 

 

3.2. Ilgalaikis materialusis turtas  

 

Įsigijimo vertė: Kompiuterinė, 

fimavimo technika 

2025 m. sausio 1 d. likutis 3874 

Įsigijimai 10885 

Nurašytas turtas  

2025 m. gruodžio 31 d. likutis 14759 

Sukauptas nusidėvėjimas:  

2025 m. sausio 1 d. likutis 0 

Nusidėvėjimas per metus 968 

2025 m. gruodžio 31 d. likutis 3938 

2025 m. gruodžio 31 d. 

likutinė vertė 

9853 

 

3.3. Atsargos 

 

 2025 m. 2024 m. 

Prekės, skirtos perparduoti 0 0 

Išankstiniai apmokėjimai 0 0 

Būsimų laikotarpių sąnaudos 0 0 

Iš viso: 0 0 

 

3.4. Per vienerius metus gautinos sumos 

 

 2025 m. 2024 m. 

Gautinos finansavimo sumos 0 0 

Iš pirkėjų ir kt. asmenų 

gautinos sumos 

6690 3470 

Kt. gautinos sumos 11071 11198 

Iš viso: 17761 14668 

 

3.5. Pinigai ir pinigų ekvivalentai  

 

 2025 m. 2024 m. 

Pinigai banke 66370 14379 

Kasa 0 0 

Iš viso: 66370 14379 
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3.6. Ilgalaikės mokėtinos sumos ir įsipareigojimai 

 

 2025 m. 2024 m. 

Solos kredito įstaigoms 6479 2420 

Kt. mokėtinos sumos 0 214 

Iš viso: 6479 9322 

 

 

3.7. Kitos trumpalaikės mokėtinos sumos ir įsipareigojimai 

 

 2025 m. 2024 m. 

Skolos tiekėjams 1797 7116 

Gauti išankstiniai apmokėjimai 0 0 

Solos kredito įstaigoms 5034 2420 

Kt. mokėtinos sumos 1909 214 

Iš viso: 8740 9322 

 

 

3.8. Pardavimo pajamos 

 

 2025 m. 2024 m. 

Suteiktų paslaugų pajamos 91432 80157 

Kt. pajamos 16 0 

Iš viso: 91448 80157 
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3.9. Gautas finansavimas 

 
 

 

Eilės 

Nr. Eur Valandos

1.
Lietuvos Respublikos juridiniai 

asmenys

1.1. MB Intelektas verslui
304865855, S. Stanevičiaus 

g. 46-13, Vilnius
250

1.2.
Labdaros ir paramos fondas Tesonet 

Foundation

307127957, Švitrigailos g. 

36, LT-03230 Vilnius
20.000

1.3. UAB Key partners

302931915, 

Ukmergės g. 126, LT-

08100 Vilnius

2.500

1.4. MB Otori
305732936, V. Nagevičiaus 

g. 3, LT-08237 Vilnius
2.000

1.5. UAB Infopulsas
302464842, Vėtrungių g. 3-

9, LT-93128 Neringa 
200

1.6. UAB Name

304497442, Jurgio 

Baltrušaičio g. 11-45, LT-

06145 Vilnius

300

1.7. MB Kas vyksta
303279857, J. Savickio g. 

4-7, LT-01108 Vilnius
500

2. 
Užsienio valstybių juridiniai 

asmenys

2.1. ......

2.2. ......

3. Fiziniai asmenys* ir anonimai X 82.959

4. 
Gyventojai, skyrę gyventojų pajamų 

mokesčio dalį
X 43.010 X X X X

5. Iš viso X 151.719 0

* Fizinių asmenų duomenys neatskleidžiami.

PER ATASKAITINĮ LAIKOTARPTĮ GAUTA PARAMA

(eurais)

Gautos paramos teikėjas Gautos paramos dalykas

9

Pavadinimas Kodas, buveinė (adresas) Pinigais

Turtu, 

išskyrus 

pinigus

Paslaugomis
Turto 

panauda

** Jei nėra galimybės įvertinti pinigine išraiška, gali būti nurodytos savanorių dirbtos valandos, apie tai nurodant pastaboje.

Savanorių darbu**

1 2 3 4 5 6 7 8
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3.10. Prekių, suteiktų paslaugų savikaina ir kitos pardavimo pajamos 

 

 2025 m. 2024 m. 

Tiesioginės gamybos 

išlaidos 

2305 0 

Žmogiškųjų išteklių 

sąnaudos 

36565 11863 

Projektų techninis 

aprūpinimas ir 

įgyvendinimas 

8649 40445 

Patalpų nuoma 1415 3247 

Kitos sąnaudos 21605 17683 

Viso: 70541 73238 

 

 

3.11. Veiklos sąnaudos 

 

 2025 m. 2024 m. 

Įsigytų prekių ir paslaugų 

savikaina 

3822 0 

Techninis aprūpinimas ir 

įgyvendinimas 

14348 0 

Žmogiškųjų išteklių sąnaudos 60656 59952 

Patalpų nuomos sąnaudos 2347 0 

Kt. sąnaudos 35896 0 

Viso: 117069 59952 

 

 

 

3.12. Vadovo darbo užmokestis 

 2025 m. 2024 m. 

Darbo užmokestis 29141 11863 

(eurais)

Likutis ataskaitinio 

laikotarpio pradžioje

Gauta per 

ataskaitinį 

laikotarpį

Pergrupavimas* Iš viso
Iš jų saviems 

tikslams

Likutis ataskaitinio 

laikotarpio 

pabaigoje

1 2 3 4 5 6 7 8

1. Pinigai 11295 151.719 117.069 45.945

2. Turtas, išskyrus pinigus 0 0 0

Parama, panaudota 

neliečiamajam kapitalui 

formuoti 

4. Iš viso                     11295                   151719                        -           117069                 -                       45945 

* Pinigais gauta parama panaudota ilgalaikiam turtui įsigyti ar neliečiamajam kapitalui formuoti arba parduotas kaip parama gautas turtas, išskyrus pinigus.

GAUTOS PARAMOS PASIKEITIMAS, ĮSKAITANT JOS PANAUDOJIMĄ, PER ATASKAITINĮ LAIKOTARPĮ

Eilės 

Nr.
Paramos dalykas

Panaudota per ataskaitinį

laikotarpį

X3. X X X X
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3.13. Pelno mokestis  

 

 2025 m. 2024 m. 

Pelno mokesčio sąnaudos, 

apskaitytos veiklos rezultatų 

ataskaitoje 

1269 346 

 

 

Tvirtinu: Direktorius Gediminas Vaitiekūnas 

Ataskaitą sudarė: Milda Venclovaitė 
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